



加油! 深改

·豫强音

3月7日上午,出席十二届全国人大五次会议的河南代表团举行代表团全体会议,继续审议政府工作报告,代表们积极踊跃发言、认真负责履职建言,就经济社会发展、民生问题、文化产业、创业创新、精准扶贫等提出意见和建议。

注目崛起,全国人大代表 希望更多航空公司

进一步加大国企改革力度

郭洪昌(全国人大代表、省政府党组成员)



郭洪昌说,河南省委、省政府对国企改革高度重视,去年全省国企改革成效明显,企业效益稳步回升;企业治理结构加快优化,法人治理结构初步健全,企业法人管理层级大幅压减;剥离企业办社会职能取得较大进展;提前超额完成化解产能的年度任务;企业债务风险得到有效防控;国有企业党建得到加强。

郭洪昌表示,今年,河南省将加快推进由工业企业改革向全部企业改革的转变,从重点发力向全面发力,集中攻坚向全力攻坚转变,进一步加大攻坚力度。力争实现五个完成的目标。一是完成一半

以上僵尸企业的处置;二是全面完成企业办社会职能剥离移交工作;三是完成煤炭过剩化解产能任务2000万吨;四是完成省管企业负债率下降5个百分点的年度任务;五是完成国有质量管理体系的调整任务。

国企改革到了深水区,目前化解煤炭过剩产能和处置僵尸企业关键问题还是债务的处置。郭洪昌建议,对煤炭企业退出矿井所欠债务,造成损失给予足够的消化期。在煤炭企业的税赋标准、债转股、离退休人员属地管理等方面能够进一步出台政策加快进度,确保退休职工的服务质量不下降,退休职工收益权益不降低。

推进河南综合交通枢纽建设

张琼(全国人大代表、省交通运输厅厅长)



如何推进国家综合交通枢纽建设?张琼给出两条建议:

建议一,河南需要在基础设施建设上下功夫,打造交通“硬实力”。

在航空方面,要依托郑州新郑国际机场,串联亚洲的航线,加密到欧美的航线,拓展到非洲的航线,构建连接全球重要的枢纽机场和主要经济体的空中通道,在国内开通郑州到广州、深圳、昆明、乌鲁木齐等城市的空中快线。到2020年,郑州机场的客运通航城市要达到510个,国际地区的货运航线要达到40条,年旅客的吞吐量要突破3000万人次,货邮

吞吐量要超过100万吨。

在铁路网方面,河南要形成以郑州为中心的高效铁路网,新增高铁要达到1200公里,实现所有的省辖市都通高铁。

在公路方面,河南将加强跨省通道,中原城市群核心区域的加密路段和贫困地区的道路建设,通车旅程要达到8000公里以上。

建议二,河南要努力在互融互联上做文章,提升综合交通枢纽的“软实力”。要建设具有公共属性的多式联运的枢纽站场和基础设施网络,还要畅通港口、机场、铁路、公路、货运枢纽的连接线。

希望支持建设郑州国际创客城

姜明(全国人大代表,民建中央委员、河南省委副主委,天明集团创始人兼董事长)



姜明说,聆听了报告,他有三点感受:令人振奋,很提气;真抓实干,接地气;创新创业,新天地。

“作为一名全国人大代表,我要积极响应国家号召,身体力行落实双创。”姜明表示,创客是一种境界,是一种信仰,是一种精神;创客改变自己,创新改变未来,创业改变命运。未来,按照政府工作报告中的中国工匠精神,他将重点做好三件事:“一会二城三冠”。

“一会”,就是中国创客领袖大会,要一届比一届好地持续办下去。“二城”,一是创客城,中国创客领袖大会多

位荣誉主席倡议建设中国(郑州)国际创客城,创客城内将有创客博物馆、创客大学等;二是健康城,将打造郑州国际医学健康城,力争将其打造成为国际影响、国内一流。“三冠”,就是在河南投资培育不少于三家的全国冠军企业,因为只有河南走出一些冠军企业,才能成为全国创新创业的高地,河南双创才能在全国走向前列。姜明建议,希望国家大力支持中国郑州国际创客城的建设,并能够在适时评选中国双创100位创客领军人物。

恳请加大对河南高等教育支持力度

李光宇(全国人大代表,宇华教育集团董事长、郑州工商学院董事长)



结合河南实际,李光宇谈到了民办高校应用技术型人才培养的问题。

河南近年来好事连连,中原经济区、“米”字形高铁、郑欧班列,以及郑州航空港经济综合实验区、国家中心城市、郑洛汴自主创新示范区等国家战略规划,让河南、郑州迎来了千年未有的历史机遇。

李光宇说,战略要实现,人才是关键,教育要先行。仔细分析数据会发现,河南现在的差距主要在科技产业和高等教育上。科教兴豫,培养人才,引进人才,是河南腾飞必须解决的问题。

恳请中央进一步加大对河南高等教育的支持力度,河南省也正在积极努力,争取引进国内一流大学和国际一流大学在河南合作办学,弥补河南高等教育的短板。

李光宇说,河南的崛起需要一流的科技人才,也需要大量应用技术型人才,而民办高校体制灵活,发挥优势,办出特色,在加强学生通识教育、素质教育方面具有优势,可以培养更多人文素养扎实、专业能力过硬、具备工匠精神的应用技术型人才,为中原崛起,为中国梦的实现培养优秀人才。

郑报融媒记者 李娜 王继兵 刘俊礼 裴蕾 覃岩峰 王译博 徐刚领 石闯/文 宋晔 马健/图